

电动自行车消防安全集中整治首日 928辆违法车辆收到“黄牌”

本报(记者 张铁国 通讯员 王栋)19日,市消防救援支队会同有关部门组成多个联合检查组,开展电动自行车违规停放、充电行为消防安全集中整治行动。首日共检查发现928辆电动自行车存在不同程度消防违法行为,均已分别发放《违法行为提醒纠正单》。

检查中,各联合检查组随机抽取辖区住宅小区仔细检查。在鼓楼区古田支路中城名仕汇小区、台江区洋中路融信双杭城别院小区、晋安区大景城小区、福清市中梁首府壹号小区、闽侯县甘蔗街道陈店湖工业区60号、闽清县梅溪镇闽江大道理想湾小区和永泰县吉祥

温泉小区,一些电动自行车在公共门厅、安全出口及地下汽车停车位违规停放。

在仓山区浦新小区16座和17座、鼓楼区4号楼、长乐区阳春园、连江县青塘路1168号兆龙城、罗源县凤山镇凤凰城等小区,个别居民私拉电线给电动自行车充电。除了上述违法的有牌车辆789部,还有139部无牌电动自行车也不同程度存在违法行为。联合检查组对928辆存在消防违法行为的电动自行车一一发放《违法行为提醒纠正单》。

联合检查组工作人员表示,收到《违法行为提醒纠正单》的电动

车,若再被查到存在消防违法行为,将被处以罚款。“若被街道、乡镇、社区等单位再次查到存在消防违法行为,也同样要被罚款。”工作人员说,依照《福建省消防条例》相关规定,对经营性单位和个人处1000元以上5000元以下罚款,对非经营性单位和个人处100元以上500元以下罚款。

与此同时,市消防救援支队对上述车辆及违法行为在“福州消防”微信公众号上公开曝光,并要求各小区物业负责人切实加强电动自行车集中停放场所安全建设与管理,落实巡查、检查制度,及时消除火灾隐患。

市一总院市二总院 将添新院区

分别位于鼓山片区和螺洲片区

本报讯(记者 林文婧)记者昨日获悉,市第一总医院和市第二总医院将分别在晋安区和仓山区设立新院区。

根据市公共资源交易网发布的招标公告,市第一总医院鼓山院区项目位于晋安区远洋互通东侧、福马路西侧的东城医疗地块,占地55亩,规划床位500张,建成后将进一步补齐鼓山片区的公共医疗卫生短板。

市第二总医院三江口院区位于仓山区螺洲片区,北至螺福路、东至福峡路、南至环岛路、西南至规划支路、西至规划次干路。该项目用地面积121.2亩,总建筑面积347982.43平方米。

遛狗未系狗绳致他人避让受伤 狗主人被判赔偿 1.38万余元

本报讯(记者 阮冠达)今年,《福州市城市养犬管理条例》正式施行,文明养犬受到广大市民的关注。近日,鼓楼法院判决了一起不文明养犬的行为。

市民余某日前出门遛狗,未按规定牵好狗绳。在途中遇到路人张某时,余某的狗突然跑向张某,导致张某受惊吓避让受伤,在医院治疗共支出医疗费3.78万余元。张某遂诉至法院,要求余某赔偿医疗费并赔礼道歉。

鼓楼法院经审理认为,饲养的动物造成他人损害的,动物管理人应承担侵权责任。本案中,余某携犬只出门未系犬绳已违反法律规定,张某的损害与犬只的行为具备因果关系。在未有证据证明张某存在主动挑逗、追赶犬只行为等故意或者重大过失前提下,余某作为动物管理人应对张某的涉案损失承担全部赔偿责任。最终,法院判决余某支付张某各项损失1.38万余元。

女子炒股被骗50万元 民警及时止付挽损

本报讯(记者 张铁国 通讯员 陈学玮)“谢谢你们,不然我的血汗钱就被骗光了!”昨日,市民张女士来到晋安公安分局,握住民警的手感激不已。

今年2月,张女士被诈骗嫌疑人拉进一个“股票交流群”,嫌疑人王某添加了其微信号。在王某诱导下,张女士下载了某社交APP进行股票投资交流。通过聊天软件,张女士添加了所谓的导师微信,对方表示正在参加“数字经济慈善大赛”投票,需要张女士在网页上对指定数字下注,下注越多排名越高。张女士下注后,网页内的金额果然增加,她信以为真,按照指令通过支付宝和银行账户分3次入金,一共被诈骗50万元。

晋安公安分局刑侦大队接警后,民警争分夺秒紧急止付,冻结了诈骗嫌疑人账户。民警的快速反应,使受害者张女士转入嫌疑人账户的50万元被全额止付,及时挽回了损失。目前,案件正在进一步侦办。

警方提醒,投资理财应认准银行和有资质的证券公司等正规途径,切勿盲目相信所谓的“炒股专家”和“投资导师”,声称“高回报”“有内幕”的炒虚拟币、炒股、打新股、炒黄金、炒期货等都是诈骗。

台江举行 新时代文明实践品牌活动

本报讯(记者 颜丽萍)21日,“志愿台江‘医’路有你”台江区学雷锋月暨“光明与微笑”新时代文明实践品牌活动在南公河口历史文化街区举行。本次活动由台江区新时代文明实践中心、福建医科大学主办。

活动现场,主办方为5个新时代文明实践站颁发“光明与微笑”志愿服务基地牌匾,为10位“光明与微笑”志愿服务者颁发证书。志愿者黄焰明和李艺红就各自的服务方向作经验分享,号召更多医疗志愿者积极参与,争做新时代雷锋传人。在志愿服务区,医生志愿者们为市民提供口腔、眼科义诊,耐心科普保健知识。

据了解,台江区新时代文明实践中心与福建医科大学将依托6个“光明与微笑”志愿服务基地,组织志愿服务队走进社区、校园、机关、企业和家庭,做优做强“光明与微笑”新时代文明实践品牌项目。



医务人员“加油站” 工会“娘家”有补贴

——探访我市部分省星级医生休息室

本报记者 李白蕾

在洒满阳光的休息室里,靠在按摩椅上品尝刚冲好的咖啡,再和刚下班的同事聊聊天,这份医生休息室的惬意,让福建医科大学孟超肝胆医院金山院区急诊科医生冯雨轻松了许多。如今,我市有9间医生休息室获评省星级。它们都是啥样的?21日,记者跟随市总工会干部走访了其中3家医院的医生休息室,听听医护人员的感受 and 评价。

可躺平,怎么舒适怎么来

“休息室的这两张按摩椅是我的最爱,只要有时间我都会来放松一下。”冯雨告诉记者,休息室的钥匙挂在医务人员都知道的地方,方便进出,如果按摩椅满了,在边上的一长排沙发上坐坐也不错。“有年轻医生想说席地而坐或在地上躺成‘大’字,这样更放松。我们就采纳建议,购置了柔软的地垫,近期就准备铺起来。”负责医生休息室管理的急诊部护士长陈秀敏说。

市第一总医院重症医学科医生休息室里的按摩椅同样是医护的最爱。这间休息室设置在重症医学科生活区,里面有按摩椅、沙发躺椅、电视、空气净化器、乳胶床垫等。“医生们在辛苦的工作间隙来这里缓口气,他们爱怎么躺就怎么躺,怎么舒适怎么来,打造一个温馨的休息‘充



医护人员在孟超肝胆医院金山院区门诊医生休息室里放松。本报记者 李白蕾摄

电’场所,让他们休息完能以更好的状态服务患者,这就是星级医生休息室的初衷。”医院工会主席陈或玲说。

有吃喝,众筹美食不间断

走进孟超肝胆医院金山院区门诊医生休息室,右手边是一个大冰箱,里面放着各种美食,只需用边上的微波炉加热几分钟即可食用。沙发前摆着茶

几,上面放着茶具和各种茶叶、水果、花生以及品种繁多的茶点。“这些都是大家争着贡献的,完全不用担心冰箱会空。自从有了这间休息室,大家有好吃的都喜欢拿来共享。”医生陈秀敏说。

市第一总医院重症医学科医生休息室也备有咖啡机、烤箱、制冰机,满足医护饮食所需。市第二总医院妇幼保健院

手术室医生休息室更是瞄准让医护“吃好”,对场地和设施设备进行全新升级。“我们整合了200平方米的生活区资源,打造了约200平方米的生活区,专门开辟小食堂区域。原本医护人员手术间隙只能在办公桌上吃饭,现在配备了餐桌椅、冰箱、微波炉、自助贩售机、净水器等,大家都反映幸福感明显提升。”医院工会干部说。

福州高新区领导接听12345热线—— 群众关切事 件件有回应

本报讯(记者 林晗)交了钱商家却毁约,退款了;申请人才公寓,解答了;内河杂草丛生,准备清理了……21日,福州高新区党工委委员、管委会副主任吴宏姜接听12345热线,回答群众问题,积极排忧解难。

听民声、解民忧。昨日9时至11时,吴宏姜共接听、回访16个诉求件,主要涉及市场监管、营商环境、公共服务等领域的咨询、求助、投诉、建议等事项。

“通过轮值接听热线,真切感受到民生无小事,只有不分大小事情尽心尽力,才能赢得群众对政府工作的理解。”吴宏姜说,现场接听热线,一方面能够直接和群众交流,精准了解诉求,更好地解决群众日常生活遇到的问题;另一方面也能倾听群众的反馈意见,判断工作是否仍有提升空间。

售卖商品不发货,退款了

诉求:福州德恩广电科技有限公司售卖商品不发货,也不退款,望相关部门介入解决,特此投诉。

答复:对于您反映网购商品,商家不发货也不退款的问题,我们非常重视。经了解,您已签收该商品。高新区市场监管局已致电您,您表示收到的商品破损,要求对方公司退货退款。经高新区市场监管局多次和商家沟通调解,现商家已退款。

孩子入园就学,解答了

诉求:我的户口在仓山区,房子在南屿镇三盛托斯卡纳小区,小孩子打算在高新区实验幼儿园就学,不知如何办理入学?

回复:根据《福州高新区幼儿园招生工作方案》,公办幼儿园及

政府购买普惠民办幼儿园将计划招生数的80%实行随机派位(抽签)。随机派位(抽签)采取家长报名、电脑派位的方式进行,剩余计划招生数的20%由幼儿园自主招生。您说的高新区实验幼儿园采用上述政策招生。

适龄幼儿参加随机派位需要满足两个条件其中之一:一是有高新区户籍,二是父(母)持有高新区内房屋所有权证(含不动产证书、房屋预告登记证或不动产登记证明)。

有高新区户籍的幼儿可优先派位,父(母)持有高新区内房屋所有权的幼儿为第二顺序。具体内容可以关注高新区今年的招生公告。

内河杂草丛生,准备清理了

诉求:南屿镇融侨家1期2期小区中间的内河干涸,长满了野

草,至今无人清理,还有人在河道内种菜,周遭环境很差,何时维护修整?

回复:高新区正加快南屿片区水利建设,力求打通内河水系,提升行洪能力,改善水质。此外,属地政府将与周边小区物业管理企业配合,清理周边河道以及居民种的菜地,并定期清理河道。对于河道周边的零星用地,我们拟进行绿化景观提升,避免占用绿地,并做好定期巡查。

围挡施工,撤销了

诉求:南屿镇后山路泰禾红悦一期路段被围了起来,没有施工,影响市民通行。

回复:后山路正在办理用地审批,暂缓施工,预计今年年底全面复工。原围挡1月已后撤,预留村道保障周边居民通行。

要申请人才公寓,答复了

诉求:我想申请高新区的人才公寓,不知道需要哪些材料和条件?

回复:高新区人才公寓的申请条件是普通全日制本科以上学历。申请租赁人才公寓同时还应符合下列条件:申请人在高新区托管区域内的,已签订社会保险(含以上劳动合同、且已缴交社会保险金(海外籍人员除外),或持有区内企业营业执照;申请人所在用人单位工商注册、财税关系均须在高新区;申请人、配偶及未成年子女在四城区、高新区、闽侯上街镇自有住房。

您可关注“高新党群”公众号,点击菜单栏“人才工作”“人才公寓政策”获取申请材料,也可直接拨打电话0591-38200371咨询。

公告栏

遗失声明

●庄义平、林丽英遗失其子女庄宇馨的出生医学证明(出生时间:2006年12月29日;证号:H350453236),声明作废。

●父亲潘焯焯、母亲刘诗燕遗失其子女潘婉茹的出生医学证明(编号:X350122884;出生时间:2023年6月22日),声明作废。

●福建龙一物流有限公司闽AS8381(黄)遗失运营证,编号:350121205865,声明作废。

●福州市龙津小学工会委员会不慎遗失2016年4月15日核发的银行开户许可证,开户许可证核准号:J3910010160803,开户银行:中国工商银行股份有限公司福州吉祥支行,账号:1402023309600045641,现声明作废。

●声明:郑小红于2023年5月份不慎遗失安置在奇山新苑4#楼1302单元的拆迁安置购房发票,纳税人识别号:350102198209154567,发票号码:03276294,特此声明。非本人及本人的委托人持本发票不具备法律效力。

●闽清县坂东镇韵韵茶叶店不慎遗失公章及陈绍淮私章各1枚,现声明作废。

●林宇宸、张凤英夫妇遗失其女儿张心好的出生医学证明(编号:H350452517,出生日期:2007年7月19日),现声明作废。

●福州富翔市场服务有限公司不慎遗失公章1枚,编号:3501030037448,现声明作废。

可证核准号:Z3910001036901,账号:35001001106050004398;账户名称:福建省制图院,开户许可证核准号:Z3910001036801,账号:35001001106050012584,特此声明。

福建省制图院
2024年3月22日

遗失声明
产权人林光桐是福州仓前山房地产开发有限公司临江新天地仓景苑4-1003的拆迁户。由于保管不慎,产权人的安置房收款收据遗失3张(日期:2005年12月26日,号码:0002721,金额小写:¥16620.43

元;日期:2005年12月26日,号码:0002719,金额小写:¥28000元;日期2010年6月22日,号码:0010125,金额小写:¥50764.11元。如声明上述收据作废,日后如有发生任何纠纷,与贵司无关,由声明人全权负责。

声明人:曾春强

●福建朗嘉源道路运输有限公司车辆闽AU6332(黄色)(证号:闽交运管格字350103206528号),车辆闽AU8200(黄色)(证号:闽交运管格字350103206545号),车辆闽AV0935(黄色)(证号:闽交运管格字350103206561号),车辆闽

AU7826(黄色)(证号:闽交运管格字350103206560号),车辆闽AU7718(黄色)(证号:闽交运管格字350103206548号),车辆闽AU6232(黄色)(证号:闽交运管格字350103206547号),车辆闽AV0339(黄色)(证号:闽交运管格字350103206556号),车辆闽AU9187(黄色)(证号:闽交运管格字350103206558号)的道路运输证遗失,声明作废。

●陈明通、陈华珍夫妇遗失其子陈羽炫的出生医学证明(出生时间:2008年5月8日;出生证编号:H350473445),声明作废。

●陈蔚翔不慎遗失福州融信双杭投资发展有限公司开具的购买双杭城龙岭负一层481车位的福建增值税普通发票2份,发票号码:05277718,金额:200000元;发票号码:05277719,金额:380000元。开票日期:2019年11月15日,现声明作废。

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处。热线电话:0591-83721111